
       KRAJSKÝ ÚŘAD KRAJE VYSOČINA  

  

 

Zápis z jednání Paliatr Vysočina 

ze dne 8. 3. 2023 

 

Přítomni: 

1. MUDr. Kabelka 2. MUDr. Sobotková 3. Ing. Brnická 4. MUDr. Svoboda 

5. Bc. Čeřovská  6. Mgr. Singer 7. Bc. Havelková 8. Ing. Měrtlová 

9. MUDr. Chvílová 

Weberová 
10. Mgr. Svobodová 11. Fialová 12. PhDr. Novotná 

Informace k plánovaným akcím: 

 

 31. 5 Je plánována konference 

 

 12. 4 se bude konat další setkání skupiny od 7:30 – online 

 
 

ELFIS:   

 V průběhu dubna budou k dispozici data z Vysočiny.  

 

 Prezentace dat proběhne na konferenci v květnu. 

 

 Data by měla být dostupná v polovině května a skupina by k ním měla mít 

přístup předem.  

 

Interreg:   

 Spolupráce v oblasti paliativní péče – Jihomoravský kraj, Dolní Rakousko, Kraj 

Vysočina. 
 

 O výsledcích jednání bude skupina informována. 

 

 Plánovaná je vzájemná výměna zkušeností.  

Hospic Havlíčkův Brod: 

 Výběr provozovatele služby – Vyvěšen záměr, existuje možnost přihlášení. 

Záměr je vyvěšen na stránkách kraje.  

Shrnutí setkání 27. 2: 

 Ing. Měrtlová shrnula jednání z 27. 2  



 

 Zápis z jednání 27. 2 je níže.  

 

 

Zapsal:    Tomáš Singer       dne 8. 3. 2023 

 
  

Zápis z jednání pracovní skupiny poskytovatelů služeb 
hospicového typu (oblast střednědobého plánování rozvoje 

sociálních služeb) 

 ze dne 27. 2. 2023 

Zasedací místnost D 2.03 

 

Přítomni: dle prezenční listiny 

 

Průběh jednání: 
 
J. Bína – schůzka byla svolána kvůli potřebě vrátit se a znovu probrat Strategii rozvoje 
paliativní péče Kraje Vysočina do roku 2027. Poslední verze nebyla připomínkována v širokém 
plénu, je tedy potřeba se všemi poskytovateli sociálních služeb Strategii probrat, aby byla 
možnost připomínkovat ji. 
Témata důležitá pro vysvětlení - jak rozumět pojmu kapacita, jak zohledňovat novinky 
v poskytování služeb, které vznikly po schválení dokumentu. 
Dále popisná část Strategie – zda k ní jsou připomínky či nikoliv. Posledním tématem setkání 
je, jak nastavit formu a frekvenci setkávání, především po linii poskytovatelů sociálních služeb.   
V. Švarcová – je důležité nastavit komunikační kanál, aby informace byly dostupné všem, i 
když nechodí na setkávání platformy paliatr. Tedy že by vznikla platforma sociálních služeb, 
využil by se formát pracovní skupiny pro oblast střednědobého plánování rozvoje sociálních 
služeb, schůzka by byla cca 2x ročně, byl by přenos informací z paliatru, zároveň prostor pro 
vzájemnou diskuzi.  
 
Stanovení komunikace – pro poskytovatele, kteří mají i sociální službu by se setkání mohla 
dělat cca 2 - 3x do roka, případně další jednání dle témat nebo aktuálně nezbytně nutné řešené 
problematiky. Tato skupina by měla být nástroj pro diskuzi mobilních týmů s provázaností na 
sociální služby (odlehčovací služby, poradenství) s přesahem k financování služeb. 
 
Strategie rozvoje paliativní péče Kraje Vysočina do roku 2027 (dále jen „Strategie“) 
Strategie – je schválena do roku 2027, mezi tím se bude stávat, že bude docházet ke změnám 
u poskytovatelů služeb, aktualizace těchto faktických věcí by mohla probíhat cca 1 – 2 ročně, 
změny Strategie tohoto faktického rázu by se nemusely schvalovat v zastupitelstvu, udělala 
by se ad hoc aktualizace. Na webových stránkách by byla vyvěšena aktualizace Strategie 
k určitému datu. 
 
Připomínky ke Strategii 
Sdílení o.p.s. – připomínky ke Strategii – obecně - nebyla jazyková korektura, chyby v textu, 
odrážky bez uvozující věty apod.  
 



 
Konkrétní připomínky ke Strategii 
 
Sdílení o.p.s. 
Aktualizace dat ve Strategii, např. vznik nových služeb, změny kapacit apod. Domluven systém 
aktualizace dat viz výše. 
Str. 27 – druhý odstavec, první věta: „V případě nedostatečně odborně či personálně vybavené 
pobytové služby je možno přizvat ke spolupráci přímo do zařízení některý paliativní tým, kde 
však může nastat problém s duplicitou pečovatelských služeb i ošetřovatelských výkonů, 
případně samotný překryv působení jedné sociální služby s druhou.“ – problém je s formulací 
– „nedostatečně odborně či personálně vybavené služby“ – není to pro pracovníky služeb 
motivující, odrazuje je to od spolupráce. J. Bína – jedná se třeba i o zabezpečení lékařem, 
domovy samy akcentují to, že je nedostupnost lékařské péče, jako nadstavbu oceňují, že když 
spolupracují se zdravotní sestrou z mobilního týmu, má to pro ně přínos do kvality. Za OSV 
bude zpracování doplnění textu. 
 
Lůžkový hospic – kapitola je neaktuální. 
S. Měrtlová, J. Bína – kapitola k lůžkovému hospici vznikla v době, kdy nebylo jisté, že bude 
výstavba zařízení probíhat, nebyly známy ani konkrétní konsekvence výstavby zařízení. Dr. 
Novotná byla přizvána na jednání pracovní skupiny, dnes se z důvodu pracovního vytížení 
omluvila, připomínky k textu zašle.  
 
Str. 32 Mobilní specializovaná paliativní péče (MSPP) – tabulka na str. 32 – 33 – zásadní 
otázka je, jak stanovit kapacitu. Jedná se o okamžitou kapacitu, např. dle registru 
poskytovatelů sociálních služeb, odvíjí se tedy od počtu zdravotních sester. Je otázkou, zda 
v tabulce ponechávat sloupec „kapacita“, když se jedná o pojem, který není zcela vypovídající.  
 
Str. 34 Financování MSPP – poslední odstavec kapitoly. Jedná se o problematiku snahy o 
prodloužení doby z 30 dní na 45, obecně přístupu k tomuto tématu.   
 
Charita Pelhřimov 
p. Smrčka – str. 27, první odstavec u domovů – lůžko pro paliativní klienty v pobytových 
sociálních službách typu domov pro seniory.  
 
Domácí hospic Vysočina, o.p.s. 
p. Brnická – str. 32 – požadavky na kvalifikaci zdravotnických pracovníků – odrážka druhá 
„Všechny sestry v zařízení MSPP absolvují během prvního roku akreditovaný kurz paliativní 
péče v minimálním rozsahu 30 hodin (např. ELNEC)“. V tuto chvíli se nejedná o zákonnou 
povinnost. Cílem je, aby sestry byly proškoleny, je to výhled, pamatovalo se na akreditaci (p. 
Fuchsová). Z textu nevyplývá možnost, ale požadavek. Bude zvážena změna formulace. 
 
p. Fuchsová – on-line schůzky – řeší se jednotlivá témata – rozeslat program dopředu, aby si 
každý sám mohl říct, jak ho téma zajímá a zda se k setkání připojí. Nicméně pozvánka 
s odkazem bude rozeslána všem.  
 
Zápisy z této pracovní skupiny budou rozeslány přítomným účastníkům. 
 
Další schůzka pracovní skupiny – před prázdninami.  

 

 

 

Zpracovala: Erika Volavková 

 


